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PRESIDENZA DEL PRESIDENTE Biancheri. 

Comunicazione della Presidenza. 
Presidente. Debbo ora comunicare alla 

Camera la seguente lettera pervenuta alla 
Presidenza dal Ministero dell 'interno: 

« Eccellenza, 
« Il 29 luglio prossimo venturo, in ora 

che mi riservo di comunicare, saranno ce-
lebrate al Pantheon, a cura dello Stato, so-
lenni esequie in memoria del compianto Re 
Umberto I. 

« Informo l 'E. V. affinchè si compiaccia 
provvedere all' intervento di una rappresen-
tanza di cotesto alto Consesso alla pietosa 
cerimonia. 

« Col maggiore ossequio 
« Il ministro 

« Firmato: Giolitti. » 

Avendo dunque luogo il giorno 29 luglio 
la solenne funzione in onore della compianta 
memoria del Re Umberto I, prego gli ono-
revoli segretari di voler fare il sorteggio 
della Commissione che insieme con la Presi-
denza della Camera si recherà al Pantheon 
per la pietosa cerimonia. 

{Si procede al sorteggio). 
La Commissione rimane composta degli 

onorevoli deputati: Castelbarco-Albani, Sa-
narelli, Bonacossa, Celli, Medici, Nofri, 
Piccolo-Cupani, Fortis e Spagnoletti. 

Risultainento di votazione. 
Presidente. Dichiaro chiusa la votazione 

e prego gli onorevoli segretari di numerare 
i voti. 

(1 segretari numerano i voti). 
Comunico alla Camera il risultamento 

della votazione segreta sul disegno di legge : 
Concessione all' industria privata della co-
struzione e dell'esercizio di alcune linee di 
strade ferrate complementari. 

Presenti e votanti. . . . 205 
Maggioranza 103 

Voti favorevoli . . 1 5 1 
Voti contrari. . . 54 

{Li Camera approva). 

Proroga dei lavori parlamentari — Plauso al 
Presidente. 
Presidente. Lasceremo le urne aperte. Ha 

facoltà di parlare l'onorevole Abignente. 
Abignente. Avrei vivamente desiderato di 

associarmi all' onorevole Pantano perchè 
fosse discussa e approvata la legge, che 

egli con tanto vigore patrocina; ma ormai 
siamo così affaticati, e la Camera è così 
nervosa, che, per secondare il voto di tutti, 
ed anche nell'intento che in tempi più calmi 
possiamo discutere con la dovuta pondera ' 
zione quella legge che è di tanto interesse 
per il nostro paese, io invoco dall'onorevole 
Pantano e dai colleghi tutti che d'accordo 
si possa decidere di prendere le vacanze. 
[Bene! Bravo!) 

Pantano. Domando di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Pantano. Io intendo il sentimento che ha 

mosso il collega Abignente nel fare la sua 
proposta. 

La Camera deve intendere alla sua volta, 
malgrado la fretta che l'incalza, il fine che 
mi muove a persistere nei miei propositi. 
E credo che una certa gratitudine mi sia 
dovuta da coloro che si affrettano alle urne, 
perchè forse alla mia tenacia si deve se in 
questi giorni si è discussa e se ora si vota 
la legge sulle ferrovie complementari. {Bene! 
— Eumori). 

Del resto la Camera è padrona del suo 
ordine del giorno: noi invece non lo siamo 
dell'opera nostra, indissolubilmente legata 
al dovere di persistere sino all'ultimo nel-
l'adempimento del proprio mandato, che è 
quello di insistere sulla necessità che si 
discuta una legge solennemente promessa 
al paese. 

La Camera, ripeto, è arbitra del suo or-
dine del giorno e noi c'inchineremo din-
nanzi alla sua volontà, ma fino all'ultima 
ora, fino all'ultimo istante, sarà bene si 
sappia che ci furono dei deputati ohe ven-
nero qui con la coscienza di poter compiere 
intero il loro mandato, nella fiducia, ma 
s'ingannarono, che al Governo del proprio 
paese, ci fosse un ministro delle finanze il 
0[Uale tenesse fede ai proprii impegni. {Oooh! 
— Rumori). 

Marinuzzi Domando di parlare. 
Presidente. Parli. 
Marinuzzi. Parlo a nome di tutti, poiché 

sento di esprimere il desiderio della Camera 
intera mandando, prima di separarci, un 
saluto, anzitutto, al più giovane dei nostri 
colìeghi, l'onorevole Biancheri... {Benissimo! — 
Vivissimi, prolungati e generali applausi, ai quali 
si associa la tribuna della Stampa). 

... il quale, non solo è esempio a tutti 
d'illuminato patriottismo, ma altresì di ener-
gica fibra, poiché credo che pochi, o per 
non dire nessuno, in questa Camera, oggi 
poteva parlare con tanto calore e con tanta 


